

## 你的心聲

### 徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需註明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

## 無孔不入的詐騙

### 清寧

早前收到香港金融管理局發出的關於假冒「微信客服」詐騙提示訊息，得知騙徒會通過致電、手機短訊或即時通訊軟件聯繫市民，假扮不同的網購平台、短視頻平台、支付平台、銀行或公司客服，誘騙市民提供銀行卡資料或進行轉賬。

我本以為，事不關己，唔會咁好彩中招吧。怎料，近日上午6時45分，手機的訊息鈴聲響起，彈出一條來自銀行，電話沒有#字開頭的短訊。內容看起來是假冒香港滙豐銀行的交易短訊訊息，聲稱筆者的賬戶已購買或在微信開通了「百萬保險」或者保險供款已經到期，已從賬戶扣除XXXX元。如果不取消，則需要每個月被「銀行」以及「金管局」從戶口扣款，並附上一條網站連結。由於筆者從來都不是該銀行的客戶，一看便

知道有詐，故立刻將其刪除以免夜長夢多。

雖然本港警察已智破了一宗假冒「微信客服」詐騙團夥。但無孔不入的電話、網絡詐騙，已經滋擾了香港市民一段很長時間。至今為止，當局似乎仍未能找到一種有效方法能加以根治。騙徒手法層出不窮，月月轉新花樣。現時，只有靠市民大眾，奔走相告互相提醒；唯有希望政府各執法部門，多宣傳多提示，警方多介入執法多打假。大家切記，如接到任何陌生或可疑電話，尤其涉及各種賬戶密碼、轉賬操作，務必保持警惕。收到任何訊息，先保持冷靜，「停一停，諗一諗」，先同身邊的親朋戚友商討內容再作下一步決定，最好要先經官方渠道，或尋找相關部門進行核實。

## 美猴王青春擋不住

### 祝之

筆者自小喜愛歷史故事，孩提時常與鄰居小朋友一起「拍公仔紙」。「公仔紙」是約2公分的長方形厚紙，上面印有很多歷史名人彩圖，例如《三國演義》中的諸葛亮、劉備、關羽、張飛、趙雲，個個英武非凡。「拍公仔紙」有多種玩法，其中一種是兩人各將一張公仔紙放在掌心對拍，當公仔紙跌在地上，圖畫向天為勝，向地便輸。

多年後筆者在內地書店看到一種有趣的連環畫，又叫小人書，內容講歷史名人、風物故事等，大小約12X9公分。《北宋楊家將》、《龍門石窟故事傳說》等小人書，畫功精美，文字古雅，價錢由1角多至2角多人民幣不等，實在便宜，筆者一口氣買了十多冊，珍藏至今。

隨着電視機、遊戲機、電腦、智能手機相繼出現，公仔紙和小人書不

得不退役。如今3A遊戲盛行，即高成本、高品質、高宣傳費的電子遊戲。國產3A遊戲《黑神話：悟空》近日火紅，英文版更一度斷貨，有洋人找《西遊記》原著通過電腦翻譯，讀完才去玩遊戲。《悟空》人景皆美，遊戲團隊做了充分的實地考察，實景掃描，不少佛教古蹟、石窟造像被一比一還原，中華文化遺產的魅力由此呈現在全球玩家眼前。電子遊戲向來少用棒，因為動畫技術不易駕馭舞動中的棒，但《悟空》中的悟空卻把金剛棒揮舞自如。

悟空一身是膽，一往無前，功夫了得，青春擋不住，在取西經途中的遭遇千奇百怪，美與醜、善與惡、喜與悲相互交織，令不少洋人感動落淚，想不到幾百年前中國已出現曲折離奇的神話故事。一代新人勝舊人，國產電子遊戲產業前途無量。



## 消閒好去處

### 灣仔海濱復古燈打卡

地點：灣仔「水上運動及康樂主題區」海濱站

香港首座發電廠於1890年開始運作，坐落灣仔日街、月街、星街一帶，街名取自《三字經》嘅「三光者，日月星」，寓意電力帶來光明。發電廠率先燃亮海旁50支街燈，照亮街道之餘，亦為船隻指引靠岸的方向。隨着香港發展的步伐，街燈款式亦不斷演進，由早期饒富藝術美感的設計，到工業時期簡約實用的風格，再到九十年代漸趨多

樣化，猶如香港歷史的寫照。由即日起至2025年1月，50支復古燈會在灣仔「水上運動及康樂主題區」附近的海濱站展出。復古燈將會仿製過去百幾年間8款曾經採用過的電街燈，透過灣仔海濱重置50支歷代街燈，以點點燈火構建時間迴廊，亮燈時間為晚上6點至10點。復古街燈裝置環繞海濱，一面是維港海景，一面是摩登高樓。景色遠近高低各不同，拎起手機隨便一拍，都可影到獨特效果。在日落時分，閃耀燈光，配上斜陽晚煙，更添唯美浪漫情調，很多攝影發燒友曾到此一遊，這裏勢必成為新的打卡熱點。

■閃爍燈影在灣仔。



### 老夫子60周年手稿展覽

地點：黃竹坑道65號志昌行中心12樓C室

香港經典漫畫《老夫子》以有趣的方法描述華人的生活底蘊與人生百態，是1960年代初漫畫家王家禧創作，以簡單4至6格幽默的方法講述環繞三位角色老夫子、大番薯和秦先生身邊發生的事情並同時反映社會環境，內容老少咸宜，曾陪伴多代香港人成長。

隨後於1964年開始由香港吳

興記書報社發行單行本，適逢今年60周年，Lucie Chang Fine Arts將會於即日起至9月8日舉辦老夫子60周年手稿展，在兩代老夫子創作者的傾注和熱情創作下，漫畫從大眾讀物發展成為備受追捧的藝術收藏品，它將超越時間的界限繼續陪伴各個年齡層的讀者。

### 天秀路游泳池及遊樂場

地點：天水圍天秀路20號

元朗區天秀路游泳池及天秀路遊樂場即日起投入服務。天秀路游泳池毗鄰香港濕地公園，為同區內康文署轄下第四個游泳池，室外設施包括一個50米乘25米主池及一個25米乘15米訓練池，主池側設有700個座位的觀眾席；而室內設有暖水供應的設施包括一個25米乘25米訓練池及區內首個按摩池，讓市民可以全

候享受游泳的樂趣。此外，游泳池旁的天秀路遊樂場亦於同日開放。遊樂場以繽紛歷險之旅為主題，設有6米高巨型滑梯及3米高攀石牆，另外亦設有鞦韆、攀爬繩網、戶外健身器材，以及可供輪椅使用者享用的冰冰轉等。

市民如欲前往天秀路游泳池或天秀路遊樂場，可由輕鐵天秀站或濕地公園站步行約5分鐘。